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1. Asagidaki maddelerden hangisi saydam bir
maddedir?

A) Buzlu cam
B) Seffaf dosya
C) Hava
D) Karton
2. Saydam maddeler ile ilgili asagidaki if adelerden
hangisi dogrudur?
A) |§|g| hic ge(_:irmezler.
B) |§|g| tamamen geqirirler.
C) lsigin bir kismini gegirirler.
D) Isigi farkli renklere ayrirlar.
3. Asagidakilerden hangisi yari saydam bir madde
degildir?
A) Ince til
B) Seffaf dosya
Cam

D) Yagli kagrt

4. Bir cismin arkasindaki nesnelerin net olarak
gérilmedigi maddeler hangi gruba girer?

A) Saydam

B) Yari saydam

C) Opak

D) Kati

5. Sisli bir havada uzaktaki nesnelerin daha az
gérinir olmasinin sebebi nedir?

A) Sis tabakasinin 1sigin tamamini yansitmasi

B) Sis tabakasinin 1sig1 sogurmasi

C) Sis tabakasinin 1s1gi kirarak yén degistirmesi
D) Sis tabakasinin 15191 engelleyerek gecirgenligi

azaltmasi

6. Saydam ve yar saydam maddelerle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Saydam maddeler i1sigin tamamini yansitmaz.
B) Yari saydam maddeler isigin tamamini emer.
C) Saydam maddeler 1sig1 hic gecirmez.

D) Yari saydam maddeler 1sigin tamamini iletir.

7. Deniz tabaninin kiyya yakin kismlarinin gérilebilir
olmasinin nedeni nedir?

A) Kiyya yakin sularin daha temiz olmasi

B) Kiyya yakin yerlerde 1sigin daha az sogurulmasi
C) Kiyya yakin sularin daha fazla sk gecirmesi

D) Kiyya uzak yerlerde 1sigin tamamen emilmesi

8. Kalinlg: artinlmis bir camdan bakildiginda
nesneler neden net olarak gérilmez?

A) Cam 15151 tamamen emer.

B) Cam ISIgin yénind degi§tirerek bulanik gorintd
olusturur.

C) Cam 15131 tamamen yansitir.

D) Cam 1sigin tamamini gegirir.

9. Isk kaynag olmayan cisimler, 15k kaynagindan
aldklar 51§ yansitarak gérilebilir. lsk kaynag gibi

gériinen bu cisimlere ne ad verilir?

A) Yalanci 1sik

B) Isikli cisim

C) Karanlik cisim

D) Agdlnlctllm|§ cisim

1 O. Cisimlerin yazeylerinin farkli 8zelliklere sahip
olmasi onlarin 1§ farkls bicimlerde yansitmalarina
sebep olur. Dizlem aynaya génderilen paralel 1sik
isinlar,, ayna ylizeyinden birbirine paralel olarak
yansir. Bu tir yansimalara ne ad verilir?

A) Diizgin yansima

B) Dagink yansima

C) Paralel yansima

D) Dalgali yansima

11. Gelen i ile yizey arasinda 40”1k aci

olduguna gére, yansima acisi nedir?

A) 40
B) 50
C) 60
D) 80

1 2. Dizlem aynaya gelen isin ile normal arasindaki
aq, gelen isin ile yiizey arasindaki acinin 3 katidrr.
Gelme acisi kac derecedir”?

A) 30
B) 60
C) 45
D) 75

13. lsigin geldigi yéne dogru geri dénmesi olayina
ne ad verilir?

A) Dénme

B) Sogurulma

C) Yansima

D) Yanki
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1 4. Bir gél kenarinda gezerken gélin gevresindeki
agaclarin gérintisini gélin icinde gérmisstinizdr.
Bu durumun nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) lsigin kinlmasi

B) lsigin yansimasi

Q) lsgin yaylmasi

D) 1sigin sogurulmasi

15. lsigin yansimasindan yararlanlarak
asagidakilerden hangisi gelistirilmistir?
A) Cam

B) Ucan balon

C) El feneri

D) Ayna

1 6. Asagidakilerden hangisi 1sigin yansimasina érnek
gésterilebilir?

A) Gunes'in yaydigr isik

B) Yildizlarin parlamasi

C) Ayin yaydigr isik

D) El fenerinin yaydigr isik

1 7. Isk olmasaydi géremezdik. Gérmemizi saglayan
stk olayr hangisidir?

A) Yansima

B) Yanki

C) Dalgalanma

D) Sogurulma

1 8. Isk bir dogru boyunca yayldig halde direk isik
isin gelmeyen cisimleri de gérebiliriz. Bunun nedeni
asadidakilerden hangisidir?

A) lsigin kinlmasi

B) lsigin yansimasi

Q) lsigin yankilanmasi

D) Isigin dalgalanmas

19. Butin yizeyler az ya da ok 1s1g yansitir.
Ancak parlak yizeyler mat ylizeylere gére isig
daha ok yansitr. lsigin yansimasi ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) lsik 1sinlari gelis acisi ile yansima acisi birbirine
esittir.

B) Pirizla yizeylerde dagink yansima géralir.

C) Diz aynalar 1511 diizgin yansitir.

D) dagink yansima, yansima kanunlarina uymaz.

20. "Herhcngi bir 151k kcgncglndon Hcgllon Is1g, isik
isini adh verilen dogrusal bir cizgiyle gésterilir. lsigin
yaylma yénini belirtmek icin dogrusal ok cizilir..
Yukaridaki anlatim asagidakilerden hangisini
belirtmektedir?

A) lsik 1sini

B) lsigin yansimasi

Q) lsigin kinlmasi

D) lsigin sogurulmasi
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